Corrigés sur la vitesse de réaction

1 Exercice 1 : détermination de la vitesse de réaction

1.1 Données

— [Hy0204) = 5.1073M
— [KMnOy); = 2.1072M
— Vkmmno, = 1mL

— [KMnO4]y = 0M

— V =100mL

— At =40s

1.2 Inconnues

U[K MnOy4] =7

1.3 Outils
_ =y =[xl

vp) =
n =
o) =

=

1.4 Transformation

H>C504 et HySO4 sont en exces puisque la coloration disparait.
[KM’n,O4]f [KMnO4]~L

Donc, v pno,) =
NKMnOy = VKMn% (KM n04]
[KMnO4]iCorr = %7104

OM —[KMnOy];Corr
UK MnO4] = At
— %

VKMnO4] = N At
KMnOy
J— Vv
UIKMnO4l = — g
VK Mno, X [KMnOy4l;
J— Vv
U[KMHO@ - At

1.5 Conversion d’entrée

1mL = 0,001L
100mL = 0,1L

1.6 Résolution numérique

0,001Lx2.10"2 M
v _ 0,1L
[KMnO4] — 40s

VK Mn0,) = —5.1070 e

1.7 Conversion de sortie
1.8 Validation

La valeur correspond a la réponse attendue.

1.9 Réponse

La vitesse de décomposition du K MnOy est de 5.10™ GmOZE.
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Corrigés sur la vitesse de réaction

2 Exercice 3 : modification du volume

2.1 Données

2HI — Hy + Iy

— M1 = 1929
— MMy =127
— Va=1L

— Vg = 500mL
— t° =400°C

2.2 Inconnues

b) [HI|a =7
C) [HI]B =7
d) va >wvp?

2.3  Outils
ol = 3
=

Si la concentration initiale de réactifs est plus élevée, alors la vitesse de la réaction est plus élevée.

2.4 Transformation
(] = 3mtxv

2.5 Conversion d’entrée

500mL = 0,5L

2.6 Résolution numérique

b) [HI|A = 5227 = 1,51 mole/L

c) [HIlp = % = 3,02 mole/L

2.7 Conversion de sortie
2.8 Validation

Les valeurs correspondent aux réponses attendues.

2.9 Réponse

a)
2HI — Hy + I

b) La concentration en HI dans le ballon A est de 1,51 mole/L.
c¢) La concentration en HI dans le ballon B est de 3,02 mole/L.

d) Vu que la concentration est plus élevée dans le ballon B que dans le ballon A, la vitesse de la
réaction sera plus élevée dans le ballon B que dans le ballon A.
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